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Пре ве ле
Је ле на Ба ше вић и Бо ја на Ла ке тић



Ве ли ко хва ла на ш  про фе сop    а Лу и су Анто ни ју Мон соу Х  е не су, Јасни С� јанobu  ћ, Ср ђи Сар ge  ли ћу, Рај ни Дра ги ће bu ћ и Ани Кузманobu  ћ
Пре во ди о ци



Ире ни и Ели си, кoj  е су 

ми по мо гле да на пи шем 
ob у књи гу. 

И Ма у ру, чи та о цу Анто ни ја 
Ма ћа да 

и Гу ста ва Адол фа Бе ке ра







           е ће мо за по че ти ову књигу пра ве ћи се да 
смо глу пи. То је пр во што тре ба да нам бу де ја-
сно: ми ни смо глу пи. Ка да по ми сли мо на деч ју 
збир ку пе са ма, сви оче ку ју да нам кроз ма шту 
поч не да мар ши ра по вор ка жи во ти ња: ма чи ћи, 
ку чи ћи, ме чи ћи – све са ме жи во ти ње ко је се ри-
му ју у де ми ну ти ву. Као да де ца пе сни ци увек 
мо ра ју да бу ду ме ђу жи во ти ња ма на се лу, или у 
зо о ло шком вр ту, или да ми сле на ком ши ји ног пса. 

Пе сма! Тре ба на пи са ти пе сму! И ето, из гле да да смо осу ђе ни на то 
да сми сли мо при чу о ко њи ћу ко ји је угле дао па чен це ка ко ле ти ви со ко 
из над се о це та да би упо зо ри ло ов чи цу да је с пла ни не си шао гла дан 
ву чић да на пу ни свој тр бу шчић. А ако се ло за ме ни мо зо о ло шким вр-
том, од мах ви ди мо ка ве шчић пун мај мун чи ћа, ме две ди ћа ко ји се ку-
па у је зер це ту, као и фо ки цу и на њу шци јој лоп ти цу. Од то ли ко де-
ми ну ти ва уста ће по че ти да нам ли че на сур ли цу не ког мра во је ди ћа. 
Во ли те ли ви да је де те мра ве? Уме сто да за ба да ју нос у мра ви њак, 
пе сни ци обич но ви ре кроз кљу ча о ни цу да би ви де ли шта се зби ва иза 
вра та. Они су пра ви ра до знал ци.

Не ке од пе са ма о ком ши ји ном псу су за ни мљи ве. По не кад про ју ри 
сте пе ни ца ма и пре пла ши го спо ђу с дру гог спра та, ко ја је увек љу та 
и има мно го ве ли ки нос, та кав нос да на ње га мо же да ста не авион, 
та кав нос да на ње га мо же да се спу сти де сет му ва ве ли чи не де сет 
хе ли коп те ра, та кав нос ко ји сав по цр ве ни кад се на љу ти на ком ши-

     е         



ји ног пса. Кад год по ми слим на го спо ђу с дру гог спра та, од мах се 
се тим ње ног но са. Али љу ди ма се не сви ђа да де ца пе сни ци пи шу 
сти хо ве по све ће не но си ни гун ђа ла с дру гог спра та. 

Уме сто што ума њу је мо, мо же мо да уве ћа ва мо. Мо же мо да на пи ше мо да

Али ства ри се не ме ња ју мно го. Уз то, с то ли ким си ром ми шић би спо-
ри је тр чао и бр же би упао у мач ки не кан џе. 

Ми слим да љу ди ве ру ју да смо ми, де ца и пе сни ци, глу пи. Због то-
га сви оче ку ју да пи ше мо глу по сти о ку чи ћи ма, па чи ћи ма, ме две ди на-
ма и ву чи на ма. 

Ако већ мо ра мо да пи ше мо глу па ве при че, ме ни се ви ше сви ђа ју 
при че о веш-ма ши на ма. Је сте ли при ме ти ли ко ли ко је веш-ма ши на 
лу да? Увек по ву че на и уту че на, а оде ћа ми ри сна из ву че на. 

Са да не же лим да пра вим ла ке ри ме из ме ђу
пра шка и гра шка, 
са пу на и жбу на.

Ком ши ји но ку чен це мop  а да пoj  у ри ма чен це, 
кoj  е се пе ње на др be н це и чека док не оge  
ку чен це, и на ста bu  да че ка сbe  док се 8 а 
ћ9  ка не пoj  а bu  ми шић с пар чен це том 

си ра у њу шки ци.

пси на прогони мач ке ти ну и да 
ми ши на но си сир чи ну у њу шке ти ни.

И, наравно, 
сbe  је то 
глупо.

Иако 
уbe ћавамо, и 
даље је глупо

Не, ob о је ша ла, 
пра ва ша ла!



Ри ма је ва жна јер слу жи да се при ву че па жња на не ке ре чи и да се 
игра њи хо вом му зи кал но шћу. Али о све му то ме го во ри ће мо ка сни је, 
јер је ова ко из дво је но глу по по ве за ти пра шак и гра шак.

Иде мо да ље. Дакле, ако већ мо ра мо да пи ше мо о глу по сти ма, је сте 
ли при ме ти ли ко ли ко је веш-ма ши на лу да? Увек мо ра мо да бу де мо 
па жљи ви, јер кад поч не да тум ба, от ме нам све што но си мо у џе по ви-
ма: нов ча ник, па пи ри ће на ко ји ма је на пи са на не ка адре са или број 
те ле фо на, члан ску кар ту би бли о те ке, жва ке, би ло шта. Ка ко се тек 
чуд но веш-ма ши не по на ша ју пре ма фо то гра фи ја ма! А не кад им до ђе 
да се игра ју бо ја ма и ве ли чи ном оде ће. По ста не цр ве но оно што је 
би ло бе ло и ма ло што је би ло ве ли ко. Уба ци мо бли ста во бе лу ко шу љу, 
јед ну од оних што се но се на кр ште њи ма и свад ба ма, и ка да кре не мо 
да је ока чи мо да се су ши, на ђе мо се пред из ви ђач ком уни фор мом или 
клов нов ским оде лом. Де си се да уба ци мо на пра ње тек ку пље не пан-
та ло не, а из не на да иза ђу пре ма ле, као да су од пре две зи ме, као да 
су чи тав век би ле са кри ве не у нај за ву че ни јем углу ор ма на. Тре ба би-
ти па жљив с луц ка стим про зор че том веш-ма ши не зато што, по ред 
во де и пе не, веш-ма ши не обич но кри ју и ве о ма опа сне иде је.



Да би се на пи са ла пе сма, ни је нео п ход но при ча ти о жи во ти њи ца ма 
или про ве сти ви кенд на се лу. По е зи ја је по не кад у углу ку хи ње, у ор-
ма ну, у огле да лу из ку па ти ла, на ули ци ко ја се ви ди с про зо ра или у 
при ча ма не ких на ших дру го ва. Пе сма мо же да се са кри је у џеп јед ног 
дру га, ко ме се ни кад ни шта не де ша ва, или у џеп оног дру гог, ко ме се 
увек не што де ша ва.

И за то тре ба да на у чи мо да гле да мо.

Да би не ко по стао пе сник, 
пре све га мо ра да на у чи да гле да.

За то ће мо мо ра ти да 
при ча мо о мно го че му: 
о вре ме ну, 
о ма шти, 
о ре чи ма, 
о љу ди ма, 
о гра до ви ма, 
о мо ру. 
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